



“LOS QUE INTRIGUEN Y DIFICULTEN LAS DISPOSICIONES GUBERNAMENTALES Y LOS QUE ESTEN ENTRETENIDOS EN COMADREOS DE CAFE, AL FRENTE”

(De las declaraciones del teniente coronel Ortega.)

Año III, número 556

Madrid, jueves 3 de junio de 1937

Precio: 15 céntimos

Ayudadas eficazmente por la aviación, nuestras fuerzas de la Sierra continuaron ayer sus victoriosas operaciones

El ejército de la República ocupa la posición de Miguelejo en el frente de Granada SE MEJORARON NUESTRAS LINEAS EN EL FRENTE DE LEON

A LOS TRABAJADORES DEL MUNDO EL PUEBLO ESPAÑOL RECLAMA LA DEBIDA SOLIDARIDAD

La reciente agresión, sin precedentes, de que ha sido objeto la España republicana por parte de los nazis de Hitler ha vuelto a poner sobre el tapete, con caracteres perfectamente delimitados, la importante cuestión de la debida solidaridad a nuestro pueblo por parte de las masas populares de todo el mundo. Los periódicos proletarios principalmente, han acusado de cobardía a las democracias extranjeras de haber incumplido sus compromisos y deberes para con la España republicana, contribuyendo con su inercia a prolongar desmesuradamente la memorable lucha que es nuestro solar desplegan los combatientes del pueblo español republicano frente al fascismo internacional. El ataque se concreta de modo más intenso sobre los Gobiernos de Francia e Inglaterra, y sirve a la vez de motivo para que algunos, arrojando el ascua a su sardina, combatan a los regimenes democráticos, olvidando que en los países así gobernados hay formidables masas de trabajadores que están organizadas y se ven poder suficiente para presionar a sus respectivos Gobiernos. Está claro que la responsabilidad de prolongar la guerra por no querer o no saber impedir las demasías, los abusos y los atropellos de los Estados fascistas que intervienen en España, recae por igual sobre los Gobiernos que olvidan el cumplimiento de compromisos solemnemente adquiridos y sobre las organizaciones obreras que toleran semejante estado de cosas y consienten el sabotaje que contra el pueblo español realizan falsos líderes, entre los cuales no pueden olvidarse estos dos nombres: Citrine y Adler.

No está muy lejano el día en que se reunieron en Londres, con las corrientes impuestas por el Gobierno conservador británico, la Internacional Obrera y la Federación Sindical Internacional, para adoptar una resolución concreta en relación con la guerra de España. Y a pesar de que los obreros ingleses, y franceses, y los trabajadores de todos los países del mundo expresaron con reiteración su solidaridad con la España republicana, y se pronunciaron contra la farsa trágica de la política de no intervención, lo cierto es que los acuerdos adoptados no han llegado a tener la práctica ninguna eficiencia. En vano se solicitó de la Segunda Internacional y de la Internacional de Amsterdam que se llegara a la unidad de acción y al trabajo conjunto del proletariado mundial para ayudar práctica y efectivamente a la defensa de la democracia española.

Es inexplicable que los directivos del gran movimiento obrero internacional olviden sus deberes para con el pueblo español y se escuden en prebendas míseras e insinceras para no prestar la ayuda que es obligada ante la presión de nuestro territorio por los Ejércitos del fascismo internacional. En esas cosas suceden como si las organizaciones obreras extranjeras, que en otros tiempos tan celosas se mostraban de la defensa de la libertad de los trabajadores, olvidaran que, defendiendo a la República española, defendían también a sus propias libertades, amenazadas por el fascismo.

A los pocos días de producirse la criminal subversión militar se reunieron el 28 de julio pasado, los Secretariados de la Internacional Obrera Socialista y de la Federación Sindical Internacional. De los acuerdos aprobados no se derivó para el pueblo español una sola ventaja en la práctica, por lo que el caudillaje de fascismo o el movimiento de los militares perjurios y el fomentar la ayuda médica a los combatientes republicanos españoles no significó en ningún modo haber prestado a los combatientes de la libertad que luchan en los campos españoles, luchando contra los Estados totalitarios, el aliento y el apoyo material que exige una elemental norma de solidaridad internacional.

Tampoco se logró nada eficaz en las deliberaciones de la Asamblea de las Internacionales, reunidas el día 10 de marzo último. Citrine y Adler, y también Schevenis, secretario general éste de la Federación Sindical Internacional, frenaron cautelosamente los impulsos de los delegados de las masas trabajadoras del mundo, y encanaron las discusiones de tal modo que, pese a los denodados esfuerzos de Vandervelde y de la Braucere de Pietro Nemi y otros defensores de la heroica gesta desarrollada por el pueblo español, las conclusiones aprobadas carecieron de toda importancia en el terreno de la realidad y no tuvieron eficiencia alguna. Mucho se prometió, pero ninguna realidad. Acuerdos platónicos, difusos, vagas promesas, mas ofrecimientos de ayuda médica, envío de unas cuantas ambulancias, y apenas nada más.

Desde el 12 de marzo, día en que fueron aprobadas tres resoluciones de la Segunda Internacional Socialista y la Internacional de Amsterdam, han sucedido muchas cosas, y, sobre todo, ha demostrado el Gobierno español con pruebas fehacientes y documentos de autenticidad incontrovertible que nuestro territorio ha sido invadido por unidades de los Ejércitos fascistas alemán e italiano. Entre otros episodios dolorosos, ha tenido lugar el bombardeo de Guernica, el asesinato de indefensas mujeres y niños, el motivo del bombardeo de ciudades abiertas atacadas considerablemente por los frentes de combate. Pero sobre todo se ha producido el hecho inusitado e igual en la historia de la Humanidad, del bombardeo de Almería, que, contra toda razón y derecho por unidades navales de un país que en los últimos tiempos se ha distinguido por su absoluto desprecio a las vidas humanas internacionales y a los compromisos adquiridos. Y sin embargo, el pueblo español continúa aguardando... ¿tendrá que terminar la guerra por consecuencia? ¿el apoyo moral y material que le deben los trabajadores de todas las naciones del mundo y especialmente los de Inglaterra y Francia, por ser ambas las naciones sobre las que apuntaría inminente el peligro en el caso de que la España republicana no consiguiera abrir al fascismo?

La guerra terminará cuando hayamos derrotado al enemigo en los campos de batalla”, ha dicho el doctor Negrín

En el banquete de la Prensa angloamericana en París, el señor Alvarez del Vayo pronuncia un magnífico discurso

“¿Es que el bombardeo de ciudades abiertas por aviones alemanes es un hecho de gravedad inferior al incidente del “Deutschland”?” No hay duda ya sobre el desenlace de la lucha. De lo que se trata es de acortarla

París, 2.—En el discurso que ha pronunciado el señor Alvarez del Vayo al final del almuerzo de la Prensa angloamericana, y en el que fue huésped de honor, comenzó exponiendo la satisfacción que le produce encontrarse nuevamente entre sus colegas de siempre. Con muchos de ellos había convivido tantos años, e incluso había librado más de una batalla conjunta en favor de la libertad e independencia de la Prensa.

“Si algún servicio—dijo—he podido prestar en el dominio de la política exterior a la causa de mi país, que es la causa general de la paz, lo debo, sobre todo, a mis años de periodista. Por nuestra profesión estamos en una situación excepcional de aproximarnos a los hechos concretos y de movernos en el terreno de realidades. Nuestro conocimiento directo de la situación nos ha enseñado que existe hoy en el mundo una voluntad mayoritaria de paz, sobre la cual es posible, con una clara concepción y una voluntad decidida, construir una política sólida de paz. Nuestros sabemos cuánto hay de artificial en la supuesta firmeza y armonía de aquellos a quienes una debilidad excesiva de parte de las grandes democracias les ha permitido en los últimos años tener zozobra constantemente a Europa a la amenaza de sus insolentes métodos de terror.”

Habiendo de la Sociedad de Naciones dijo que abogaba por su vitalización, y que lo hacía convencido de que con ello no exponía a la alta institución de Ginebra a ninguna actitud desahogada y heroica que pusiese en peligro su propia existencia en aras de un vago idealismo pacífico. Es que, detrás de lo que la Sociedad de Naciones representa, como propósito y como idea, hay una mayoría de hombres decididos a apoyar, y que únicamente aguarda el instante en que la Sociedad de Naciones, encontrándose a sí misma, adopte una posición resuelta que corresponda a los altos fines para que fue creada.

Cuando en la Asamblea de septiembre último, y con motivo del intento de excluir a la representación de un Estado miembro, la Asamblea tomó la actitud de todos conocidos: aquellos que hace tiempo han perdido la fe en todo, esta fuerza potencial de paz que hoy en el mundo anunciaron los primeros males. El hecho es que con aquella decisión la Sociedad de Naciones resultó fortalecida y así pasará cada vez que siga la única línea justa: la de apoyarse en esta voluntad mayoritaria de paz, renunciando a lo que yo califico como un desprecio realmente extraordinario al acordar el consentimiento a las agresiones.

Los aliados de 1914 se encuentran otra vez, pero el coro que formaban el “Deutschland” y la “Marxista” están sostenidos ahora por las masas más recientes de la “Ginebrina”.

El eje Berlín-Roma adquiere súbitamente en Burgos la base necesaria a su política en este otro extremo de Europa. Desde ella, Berlín y Roma vigilan a las democracias occidentales, hacia las que el “duce” ha expresado recientemente un desprecio realmente extraordinario al acordar el consentimiento a las agresiones.

Los Estados fascistas han estado de esta manera apretando en todo su valor—y esto es mérito suyo—las posibilidades de España como factor de primera importancia en el porvenir de Europa. Se han dado cuenta de que en el fondo la teoría de la indivisibilidad de la paz lleva en sí misma algo más positivo y más exacto que una simple actitud doctrinaria o sentimental. Convencidos también de la misma manera que, fueran ustedes pasar a recogerla mañana por el ministerio de Estado, toda vez que estimamos correcto que la conozcan antes las personas a quienes va dirigida.

Ha habido también hoy nombramientos de altos cargos. Igualmente se han entregado mañana la nota una vez que hayan sido sometidos los nombramientos a la firma de S. E.

La mayor parte del tiempo la hemos invertido en un estudio detenido de los problemas de Orden público y militar. Las medidas adoptadas se irán dando a conocer públicamente.—Febus.

labón en una serie de agresiones resultantes del incumplimiento de la política de no intervención. O sea que el bombardeo de ciudades abiertas por aviones alemanes se va a considerar como un hecho de gravedad inferior al incidente del “Deutschland”? En medio de la situación creada, aparte de las demandas de decisiones que de ella se derivan, es urgente no apartarse del buen camino trazado en Ginebra con la resolución votada por unanimidad sobre la retirada de España de los combatientes no españoles. Nuestra posición frente a la política de no intervención es bien conocida, pero no me cansaré de repetir en que, puesto que la no intervención sigue siendo, por lo menos en teoría, mantenida, la retirada de los combatientes no españoles, de España, es la única conclusión honrada y lógica de dicha política y el medio más certero de eliminar seguras derivaciones exteriores del conflicto.

El señor Alvarez del Vayo trazó después el cuadro vivo de la actual situación de España y se refirió al testimonio de periodistas destacados, sobre todo de aquellos corresponsales extranjeros que habiendo estado en los dos campos se hallan en posición de establecer la comparación. “Nosotros deseamos constantemente que, analizada la situación de España, se vea que la política de la diquesa de Atholl me expresó su deseo de visitar el campo rebelde después de haber estado entre nosotros. Yo la invité a hacerlo.”

A continuación el señor Alvarez del Vayo describió el proceso de descomposición del campo rebelde a través de los testimonios en número cada día más creciente de los elementos que se pasan voluntariamente a nuestro lado. Estableció el contraste entre la falta de toda idea constructiva de los rebeldes, incluso por el momento, y la clara conciencia en España de que no sea un régimen de terror, y el esfuerzo constructivo de la España republicana.

En términos emocionados aludió después, con gran profusión de detalles, a la sinistra obra de exterminio, no ya de socialistas, sino de republicanos y liberales llevada a cabo desde el comienzo de la subversión militar por los rebeldes, en contraste con el trato dado a los prisioneros, y en primer término a los italianos, por el Gobierno de la República.

“No hay duda ya sobre el desenlace de la lucha. De lo que se trata es de acortarla, y aquellos que con un sentido humanitario desean ver abreviada la tragedia española, lo que tienen que hacer es procurar, por todos los medios, que se reduzca y desaparezca la intervención extranjera. La lucha con tal intervención extranjera, que es la única que sostiene la rebelión militar, es la modalidad más elevada, más trágica de la posición humanitaria respecto al problema español.”

Evoqué después la España del mañana, una vez la guerra terminada y entrando de lleno el país con toda su potencialidad política y militar en el gran esfuerzo colectivo para asegurar la paz de Europa.

Es necesario—agregó—que la actitud de las verdaderas democracias respecto de España se vigile y tome, al fin, un rumbo claro. Sería peligroso que la lucha terminase dejando al pueblo español con la sensación de que el solo, por su propio esfuerzo y en contra de las intervenciones extranjeras, había tenido que resolver, con inmensa contribución de sangre, una situación que interesa por igual a todos los pueblos libres de Europa. La localización de la guerra en España se vigile y tome, al fin, un rumbo claro. Sería peligroso que la lucha terminase dejando al pueblo español con la sensación de que el solo, por su propio esfuerzo y en contra de las intervenciones extranjeras, había tenido que resolver, con inmensa contribución de sangre, una situación que interesa por igual a todos los pueblos libres de Europa. La localización de la guerra en España se vigile y tome, al fin, un rumbo claro. Sería peligroso que la lucha terminase dejando al pueblo español con la sensación de que el solo, por su propio esfuerzo y en contra de las intervenciones extranjeras, había tenido que resolver, con inmensa contribución de sangre, una situación que interesa por igual a todos los pueblos libres de Europa.

Un artículo de Alvarez del Vayo en “Le Journal des Nations”

Valencia, 2.—El ex ministro de Estado y delegado en Ginebra, señor Alvarez del Vayo, ha publicado en “Le Journal des Nations” del 28 de mayo un artículo, al que pertenecen los siguientes párrafos.

“Los aliados de 1914 se encuentran otra vez, pero el coro que formaban el “Deutschland” y la “Marxista” están sostenidos ahora por las masas más recientes de la “Ginebrina”.

El eje Berlín-Roma adquiere súbitamente en Burgos la base necesaria a su política en este otro extremo de Europa. Desde ella, Berlín y Roma vigilan a las democracias occidentales, hacia las que el “duce” ha expresado recientemente un desprecio realmente extraordinario al acordar el consentimiento a las agresiones.

Los Estados fascistas han estado de esta manera apretando en todo su valor—y esto es mérito suyo—las posibilidades de España como factor de primera importancia en el porvenir de Europa. Se han dado cuenta de que en el fondo la teoría de la indivisibilidad de la paz lleva en sí misma algo más positivo y más exacto que una simple actitud doctrinaria o sentimental. Convencidos también de la misma manera que, fueran ustedes pasar a recogerla mañana por el ministerio de Estado, toda vez que estimamos correcto que la conozcan antes las personas a quienes va dirigida.

Ha habido también hoy nombramientos de altos cargos. Igualmente se han entregado mañana la nota una vez que hayan sido sometidos los nombramientos a la firma de S. E.

La mayor parte del tiempo la hemos invertido en un estudio detenido de los problemas de Orden público y militar. Las medidas adoptadas se irán dando a conocer públicamente.—Febus.

Consejo de ministros en Valencia

Valencia, 2.—El Consejo ordinario de hoy comenzó a las cinco y media de la tarde y terminó a las diez y media de la noche. A la salida, el secretario del Consejo, señor Hernández, dijo a los periodistas:

—La nota a que hicimos referencia después de nuestra reunión de ayer ha sido objeto de conexiones definitivas. Podrán ustedes pasar a recogerla mañana por el ministerio de Estado, toda vez que estimamos correcto que la conozcan antes las personas a quienes va dirigida.

Ha habido también hoy nombramientos de altos cargos. Igualmente se han entregado mañana la nota una vez que hayan sido sometidos los nombramientos a la firma de S. E.

La mayor parte del tiempo la hemos invertido en un estudio detenido de los problemas de Orden público y militar. Las medidas adoptadas se irán dando a conocer públicamente.—Febus.

Parte oficial de guerra facilitado por el ministerio de Defensa Nacional a las veintidós horas:

“EJERCITO DE TIERRA.—CENTRO: En el día de hoy ha continuado normalmente, y con gran espíritu por nuestras tropas, las operaciones emprendidas en días anteriores, castigando con intensidad al enemigo y haciendo estériles todos sus esfuerzos para recuperar las posiciones perdidas, a pesar de los grandes refuerzos recibidos en hombres y material. En el resto de los frentes de este Ejército, tiroteos sin importancia. Se han pasado a nuestras filas en la jornada de hoy cinco evadidos con armamento.

NORTE.—Vizcaya: Sin novedades dignas de mencionarse en todos los sectores de este frente.

Santander: Ligero fuego de la artillería enemiga sobre nuestras posiciones de Lora, sin consecuencias.

Asturias: En Oviedo y en el Escampero, sin novedad.

En el frente de León se llevó a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras posiciones de Soto y Oseja de Sajambre. Se pasaron a nuestras filas varios soldados con armamento.

SUR.—En el frente de Granada nuestras fuerzas ocuparon el vértice de Miguelejo. En los demás frentes de este Ejército, tiroteos sin importancia.

Sin novedad en los demás frentes.”

Parte de Aviación facilitado por el ministerio de Defensa Nacional:

“AVIACION.—ZONA DEL CENTRO: Los servicios de cooperación a las fuerzas de tierra que operan en la vertiente norte de Navacerrada, en la sierra de Guadarrama, comenzaron a las seis y media de la mañana, hora a la cual salieron veintidós aviones de bombardeo, protegidos por otros tantos de caza. Aquellos atacaron La Granja y las posiciones del norte de Revenga, donde el enemigo tiene emplazadas varias baterías, así como otros emplazamientos artilleros de los facciosos situados en el kilómetro 92,500 de la carretera de Revenga a Segovia.

A la misma hora, aproximadamente, otra patrulla bombardeó la cota 1.220, sitio denominado El Posadero.

A las 13,30 horas, dieciséis aparatos de caza protegieron a dieciocho de bombardeo, que repitieron nuestro ataque contra las posiciones del norte de Revenga, más los emplazamientos artilleros antes citados.

Durante el servicio prestado a las 13,30 nuestras aviones de bombardeo fueron atacados por una escuadrilla de caza enemiga. Sin abandonar de lleno la misión encomendada, los aviones atacados repitieron la agresión con el fuego de sus ametralladoras. Rápidamente intervinieron los cazas de protección, acometiendo con verdadero arrojo a los enemigos, entablándose un emocionante combate. Mientras peleaban los cazas de uno y otro bando, nuestros aviones de bombardeo siguieron impertérritos batiendo los objetivos que se les había señalado. Uno de los aparatos enemigos fue, desde luego, derribado. Todos los aviones leales regresaron a sus bases sin novedad, a excepción de uno, que sufrió en la contienda averías, pero pudo tomar tierra con la tripulación ilesa.

ZONA DEL ESTE.—Esta madrugada siete aviones nuestros efectuaron un bombardeo sobre la estación de empalme del ferrocarril de Soria, en la que estaba formado un tren de unas doce unidades. El convoy fue alcanzado por las bombas, produciéndose un incendio.

bre la única realidad positiva existente y utilizable: la victoria cierta de la República española.

Al almuerzo dado hoy por la Prensa angloamericana asistieron todos los corresponsales de los grandes diarios y agencias de lengua inglesa acreditados en París. El discurso pronunciado por el señor Alvarez del Vayo fue acogido con calurosas muestras de adhesión y simpatía.

El presidente de la Asociación de la Prensa angloamericana de París y corresponsal del New York Times, mister Phillips, dió las gracias al primer delegado español en Ginebra por su asistencia al almuerzo y por sus interesantes manifestaciones.—Febus.

Madrid vuelve a referendar a Euzkadi

Acaso lo más destacado en el día de ayer haya sido esa nota escueta del parte oficial que dice que la jornada ha transcurrido sin novedades en los frentes de Vizcaya.

De nuevo ha tenido que ser Madrid, quien acuda en

Los fascistas, acobardados por nuestros valientes soldados del primer cuerpo de Ejército, han tirado al frente de Segovia un buen contingente de hombres y material, retirándose de otros de España, lo que prueba bien a las claras lo escaso que andan de ambas cosas.

Las tropas fascistas llegadas de refresco (?) a Segovia trataron en el día de ayer de organizar un contraataque violentísimo para recuperar las posiciones que nuestros soldados nos habían arrebatado el día anterior. Y de ellos trataron porque la preparación no les salió todo lo bien que esperaban. Ya que nuestra artillería cañoneó sin descanso durante todo el día las carreteras de la retaguardia enemiga, con la eficacia a que nos tiene acostumbrados.

No obstante, y si no con la violencia que hubieran deseado, iniciaron el contraataque. Nuestros soldados, con un espíritu admirable resistieron en unas recientes posiciones la embestida rebelde, que insistió en varias ocasiones, sobreviniendo únicamente para dejar al campo cubierto de cadáveres. Los soldados de la República se salieron entonces de sus trincheras, y acometieron a los traidores, que hulan, mejoraron sus posiciones, adelantándose en muchos sectores.

También las fuerzas leales mejoraron sus posiciones en el frente leonés, especialmente en la parte de Soto y Oseja de Sajambre, y también es digno de mención aparte el avance realizado en el frente Sur, siendo ocupada por los soldados del pueblo la posición de Miguelejo.

Se ha hablado de la España republicana que se bate y que derrama su sangre, no sólo por sí misma, sino por todas las democracias contra el fascismo.—Febus.

VISADO POR LA CENSURA ARCHIVOS ESTATALES

LAS ORGANIZACIONES OBRERAS Y LOS PARTIDOS POLITICOS ESTAN OBLIGADOS A DESARMAR A TODOS SUS MILITANTES, HA DICHO EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Hablando de revolución, los nazis alemanes han logrado esclavizar a todo el proletariado campesino e industrial

GUILLERMO II ES HOY EL MAYOR PROPIETARIO DE ALEMANIA, SIMBOLO DE TODO UN SISTEMA DE HUMANA DEGRADACION

París, junio.—Antes de llegar al Poder, el nacionalsocialismo tenía una gran campaña, advirtiendo la necesidad de parcelar los latifundios y de convertir Alemania en una población de pequeños propietarios de la tierra. Muchos miles de hombres creyeron en Hitler, Goebbels, Goering y otros demagogos y ultrarrevolucionarios nazis. Los esclavos del campo, los arrendatarios que trabajaban de sol a sol para que gozase la aristocracia germana, escucharon el canto de ruiseñor de los «revolucionarios» nazis. Tanto hablar de «revolución» tuvo sus consecuencias. El fascismo llegó al Poder en Alemania. ¿Cuáles han sido los resultados en el campo?

Dentro de las fronteras germanas existen vastas extensiones de terreno donde la «colonización» es todavía posible, es decir, la parcelación de la tierra, a fin de asentar a nuevos cultivadores que mejoren así las condiciones de vida del campesino. Pero mientras que en 1932 hubo 9.000 nuevos colonos en Alemania, esta cifra bajó, con la llegada de Hitler al Poder, a 4.900. De 5.144.000 propietarios de la tierra que hay en Alemania, 2.200 disponen de una superficie de 500 o más hectáreas de terreno. El 17 por ciento de los propietarios de la tierra posee el 25 por 100 de todo el suelo alemán, o sea 10.112.000 hectáreas. Los campesinos alemanes están esperando todavía la llegada de la «revolución». Mientras tanto, ven que hay señores, príncipes y potentados que mantienen el régimen de corrupción nazi, que con la demagogia revolucionaria ha hundido en la miseria y la esclavitud al pueblo alemán.

Basta ver, por ejemplo, esta pequeña lista de grandes terratenientes y las dimensiones de sus propiedades: Guillermo II de Hohenzollern, 97.043 hectáreas; príncipe Federico de Hohenzollern y Siemsmaringen, 46.036; Ernesto de Stollberg y Wernigerode, 36.739; príncipe de Solms y Baruth, 34.774; príncipe Leopoldo de Prusia, 65.042; duque de Anhalt y Dessau, 29.300; príncipe Federico Enrique de Prusia, 17.108; conde Fink von Finckenstein, 21.077; duque de Aremberg y Nordkirchen, 27.842; duque Alberto de Wurtemberg, 16.099; príncipe de Schaumburg y Lippe, 15.739; gran duque de Oldenburg, 13.810; príncipe Ricardo Sayn-Wittgenstein, 11.925; príncipe de Pless, 50.505; príncipe Cristiano de Hohenlohe y Oehringen, 48.112; conde de Arnim y Moscu, 26.770; conde de Thiele Winkler, 28.882; conde de Schaffgotsch, 27.663; conde de Bruehl, 22.891; príncipe Henckel de Donnersmarck, 15.041.

La lista no es completa, ni mucho menos. Sirve sólo para resaltar el carácter de la «revolución» nacionalsocialista, para que el pueblo advierta, en realidad, cuál es el verdadero significado de la demagogia revolucionaria, que, como sabe el pueblo alemán por triste experiencia, sólo tiene a perpetuar, consolidándolo, el régimen de castas.

Todos los grandes terratenientes son nazis. Todos o casi todos, empezando por el ex emperador Guillermo, que vive en Holanda con el producto del sudor y la sangre de los miles de esclavos que tiene en Alemania gracias a la demagogia revolucionaria nazi, han hecho posible la llegada de Hitler al Poder y han dado millones para que él y sus secuaces hablasen de «revolución» violenta y radical.

Entre las «grandes figuras» del nacionalsocialismo que actúan directamente en la vida política alemana se encuentra el duque de Saxe y Gotha, jefe del cuerpo de automóviles nacionalsocialistas propietario de 10.182 hectáreas del suelo germano; el príncipe Hesse, que es prefecto y amigo íntimo de Goering, con 7.013 hectáreas; el mariscal von Blomberg, ministro de la Guerra, con 2.445; el conde de Schewering-Krosigk, actual ministro nazi de Hacienda, propietario de 3.806 hectáreas, y el conde Eitz von Hohenhausen, ministro de Comunicaciones, que acaba de dimitir, con 783 hectáreas de terreno de su propiedad.

Favoreciendo y alentando las grandes concentraciones de la propiedad privada, ha dado realidad bien triste el nacionalsocialismo a su demagogia revolucionaria. Esto que ha hecho con la tierra, esclavizando al pueblo que creyó lo que le decían las corrompidas figuras del nacionalsocialismo, alentando el retorno a condiciones feudales de vida en el campo, alcanza a todas las manifestaciones de la vida germana. El gran programa del rearme tiene exclusivamente a favorecer la «feudalización» de la industria. Cada día es mayor la concentración de riqueza en manos de los grandes señores de la industria, como son los Krupp von Bohlen, los Borig, los Siemens, los Thyssen, etc.

Esta concentración sigue, por fuerza, la esclavización de los obreros industriales, el envejecimiento de los jornales, la degradación de millones de personas. La demagogia revolucionaria nazi ha hundido al pueblo alemán, sometándolo a la más dura de las tiranías de castas.—N. D. A.

Mussolini va a discutir con Blomberg el envío de tropas a España

Zurich, 2.—Mussolini ha regresado de Forlì a Roma, en avión especial, para discutir con el ministro de Guerra alemán, von Blomberg, acerca del envío de tropas a España.—A. I. M. A.

Siempre al lado del Gobierno para defender la República y la libertad, dice el Partido Sindicalista

Barcelona, 2.—El Comité regional del Partido Sindicalista ha hecho pública una nota en la que dice: «Desde que empezó la guerra no hemos dejado de estar ni un solo momento incondicionalmente al lado de los diferentes Gobiernos que han ido sucediéndose, siempre puesta la mirada en lo que, a nuestro juicio, constituía y sigue constituyendo nuestra principal obsesión: ganar la guerra. En estos graves momentos en que la independencia de España está más que nunca amenazada y las ciudades heroicamente bombardeadas nos dirigimos al Gobierno de nuestra República, y ante el de la Generalidad de Cataluña, para manifestarles solamente dos palabras: como españoles, como catalanes, como sindicalistas, a vuestro lado estamos para defender la República y la libertad.»—F. Ebus.

EL COCINERO DE LA INTERNACIONAL

—El amigo es de pocas palabras—dice un camarada de la Brigada Internacional, que, sonriente, escucha mi charla con el cocinero de la misma. —No habla mucho—replico—, pero lo que dice lo lleva bien meditado. —Y dice la acción—bien dicen—ha demostrado siempre seriedad y equilibrio admirable. No puede ver a nadie triste. En el babel de idiomas que se hablan en los frentes de esta Brigada él divierte a todos, sustituyendo con gestos y acciones las palabras.

De vez en cuando como matabarista. Lanza platos al aire, haciéndolos rotar en giro, como platos y estrellándolos cuando más confiado nos tiene, para hacernos reír. —El pan, la comida, las frutas nos las hace ver cien veces en el aire antes de que podamos hincarle el diente. Cuando nos ha divertido, cuando ha logrado distraernos, finge el tropezón en la cocinada.

También hace prodigios de prestidigitador. Es un gran camarada, dicen todos: un niño, este buen muchacho, que rompe platos y tazas cuando se acuerda de los que dejó en su tierra y no le escriben. —¿Y por qué tú, hombre pacífico, guerrero?—le pregunté. —¡Ah! Porque «mi» defender la paz. —No eres español. —Siento en español. ¿No basta? —Nuestra lucha es dura, ¿verdad? —Vuestra lucha no es vuestra. Pertenece a toda la humanidad. Sin enorme esfuerzo, es imposible sostener con este hombre largo diálogo, de tan secas y breves que son sus respuestas.

¿Cómo se llama? ¿De dónde ha venido? Nadie lo sabe. Acudió a la guerra de los primeros, y en la guerra está hoy como el primer día, sin tomarse un descanso. A las horas del «tomate» en las trincheras no es de los que dejan que el fusil calle, y cuando llega un poco de reposo, allí está cuidando el condumio y haciendo reír a los que al cansancio y los peligros de la lucha hace taciturnos. —¡Oh!—dice siempre—, ganaremos la guerra, seremos felices, porque hacer y ganar la guerra aquí es evitar que nos la lleven allí. Yo admiro a este hombre y lo quiero. Con su sonrisa y su cara de no haber roto nunca un plato, revela tener más tranquilidad y meollo que muchos diplomáticos.

Por eso le dedico esta crónica, que estoy seguro ha de enviar a los que, en su país, le esperan, y a los que luego le escribirán para seguridad de nuestros cacharros. Julio NOGUERA

CRONICAS MEDICAS DEL FRENTE

Varios días hace que hemos pasado de vivir como topes conscientes a viajeros de cueva en choza, por entre enormes cuebras huecas, en busca y ayuda de los servicios sanitarios del batallón, por entre este frente y salvador Manzanares. Así, bajo morteros, chasquidos de explosivos, y «silencio, porque no oyes», vamos viendo las necesidades higiénicas, médicas, y las espontaneidades de igual ruidumbre en sus periódicos murales. Buen ejemplo de ellas es el siguiente:

“DOLADO SANITARIO DEL NEGALGO DE LA REPUBLICA

1.º Con alegría vivirá bien, ganará la guerra y sostendrá la libertad. 2.º El viento te embobecerá y esclavizará el fascismo. 3.º Resanma tu ánimo si se te deprime; el mañana será tuyo si te olvidas de ti. 4.º No ocultas ni te avergüenzas de tus enfermedades; te queremos a ti. 5.º Los parásitos y los fascistas viven de la sangre humana ajena; exterminálos. 6.º Fortalece, con ejercicios moderados, que despiertas bien, tus sentidos; tendrás el doble a tus compañeros. 7.º Como despacio, a tus horas, y piensa que «de grandes cenas están las sepulturas llenas». 8.º El vino, los licores y los desahogos te debilitan ante el enemigo. 9.º El abuso o perversion sexual te rebajarán moral y físicamente. 10. Cada día de holganza serás dos que robas a la eficacia de tu vida. Vemos también, en los márgenes de nuestra frontera con los fasciosos, barbares y tendidos al sol a muchos soldados con pecho y cabeza descubiertos, en plácido sueño, sin saber que tan prolongado baño solar en esas partes del cuerpo es peligrosísimo y nos hará muchas bajas, doblemente sentidas por innecesarias.

El ministro de Obras Públicas vendrá a Madrid a ocuparse del problema de transportes

Valencia, 2.—El ministro de Obras Públicas ha anunciado su propósito de realizar en fecha breve un viaje a Madrid para ocuparse, en unión del alcalde, señor Henche, del problema de los transportes y del abastecimiento de la capital. Ignoraba hoy el señor Giner de los Rios si este viaje lo podrá realizar en la presente semana por las preocupaciones de otro índole que tiene el Gobierno.—F. Ebus.

Avance leal en el frente de Granada

Iznalloz, 2.—Las fuerzas leales del sector de Granada se lanzaron ayer al ataque de las lomas que guardan el vértice estratégico de El Miguelero. Comenzó la operación con la actuación de la artillería, disolviendo algunas concentraciones enemigas, y poco después nuestras tropas ocupaban El Miguelero, rebasando el pinar de la Alzagara. Se capturaron algunos prisioneros.—F. Ebus.

EL “MIEDO A LA DERROTA” PESA EN EL ANIMO DE MUCHOS CONSERVADORES ALEMANES

Mientras el Dr. Schacht visita las capitales europeas en busca de empréstitos, en su revista «Deutscher Volkswirt» se condena la política belicosa de Hitler. El órgano del ministro de Economía juzga inevitable la derrota si los nazis fuesen a la guerra en las condiciones actuales, y ataca indirectamente a los jefes que engañan al pueblo

CONSEJO MUNICIPAL DEL EJERCICIO POPULAR Y LA HIGIENIZACION DE MADRID

El teniente alcalde del distrito de Barajas ha informado al Consejo Municipal de Higiene y Limpieza de las dificultades que se están planteando al tomar posesión de su cargo figura, con carácter de urgencia, el de la recogida de basuras por la indudable repercusión que produciría en el estado sanitario de la población, máxime en la estación de calor que vivimos.

La falta de dirección en este asunto y sobre todo la carencia casi absoluta de transporte han agravado este problema, cuyas dificultades no ha sido posible superar a pesar del magnífico esfuerzo del personal antiséptico del Servicio de Limpieza, encontrándonos con casos como el del solar enclavado entre las calles de Maldonado, Juan Bravo y General Perler, donde, sin la menor noticia de toda medida sanitaria, se vertían las basuras, creando un peligroso foco de infección para toda la zona. Este solar, de enormes dimensiones, cubría más de medio millón de metros cuadrados, y se hacía ahora otra cosa al aclearse su terreno con arena y caroles, dejando completamente liso, lo que se está haciendo actualmente.

FRACASO DE UNA POLITICA

Peró la política del doctor Schacht fracasó. Acusa sería más justo decir que no se le permitió desarrollarla, a pesar de las atribuciones que se le dieron. Poco a poco se iba deteriorando todo el mecanismo económico de la nación, como consecuencia de destinadas a fines guerreros, todas sus reservas. El doctor Schacht no se opuso, en un principio, a la política guerrera de Alemania por la sencilla razón de que el caso programa del rearme tenía beneficios inmensos a los grandes industriales, a cuyos intereses se sentía ligado. Pronto, sin embargo, observó la falencia de la tesis que el pueblo tenía que aceptar. Mientras las industrias de guerra prosperaban, la economía y el pueblo en general, por lo tanto, se iba resquebrajando. Sin que la guerra existiese de hecho, Alemania, como país, vivía el ambiente de la guerra: precios fantásticos, especulación desorbitada, inflación desordenada, carencia de materias primas y productos acabados de todo lo que no guardase relación con la guerra, penuria de alimentos, colas de pan y cebollas, racionamiento de víveres, filas interminables de parados por un lado y turnos permanentes de trabajo por otro, competencia exagerada en el mercado del trabajo, con el envejecimiento de los jornales, que hacía aún más difícil el vida, y así sucesivamente.

EL TENIENTE CORONEL BUENABARRA

Valencia, 2.—El teniente coronel Buenabarra, que hasta la toma de posesión de su cargo por el Sr. Ortega ha desempeñado la Dirección General de Seguridad, queda en Valencia como jefe de las fuerzas de Seguridad y Asalto.—F. Ebus.

EL “MIEDO A LA DERROTA” PESA EN EL ANIMO DE MUCHOS CONSERVADORES ALEMANES

Mientras el Dr. Schacht visita las capitales europeas en busca de empréstitos, en su revista «Deutscher Volkswirt» se condena la política belicosa de Hitler. El órgano del ministro de Economía juzga inevitable la derrota si los nazis fuesen a la guerra en las condiciones actuales, y ataca indirectamente a los jefes que engañan al pueblo

FRONTE POPULAR

EL RESULTADO DE LOS CONCURSOS EN HONOR DE LA COLUMNA INTERNACIONAL

La Oficina de Propaganda del Frente Popular pone en conocimiento de todos los artistas que tomaron parte en los concursos homenaje a la Columna Internacional, que el Jurado calificador de los mismos, formado por representantes del Sindicato Profesional de Bellas Artes (U. G. T.), Sindicato Único de la Enseñanza, sección artística (C. N. T.), Delegación de Propaganda y Prensa, Asociación de la Prensa y presidente del Frente Popular, ha escogido como los mejores cuatro cuadros, firmados por Parilla, Barriosano, Brionas y Espera, y dos banderines, firmados por Meléndreras y J. S. U., sin señalar orden de prelación.

En vista de ello el Frente Popular ha acordado ampliar el número de premios, que para los cuadros será de 600, 300, 200 y 150 pesetas, y para los banderines de 500 y 100 pesetas, designándose el orden de prelación por elección popular, a cuyo efecto los cuadros y banderines premiados se exhiben en Berlín. El día de tener lugar la votación, habiéndose trasladado también buen número de cuadros. Los restantes, así como los banderines no premiados, podrán ser retirados el viernes y sábado próximos, de once a una, en el lugar de la primitiva exposición. Los artistas pueden solicitar cuantos detalles complementarios quieran al Frente Popular (Jorge Juan, 20; teléfono 57825, o a la Oficina de Propaganda (Reforma Agraria, 58; teléfono 13686).

EL “MIEDO A LA DERROTA” PESA EN EL ANIMO DE MUCHOS CONSERVADORES ALEMANES

Mientras el Dr. Schacht visita las capitales europeas en busca de empréstitos, en su revista «Deutscher Volkswirt» se condena la política belicosa de Hitler. El órgano del ministro de Economía juzga inevitable la derrota si los nazis fuesen a la guerra en las condiciones actuales, y ataca indirectamente a los jefes que engañan al pueblo

EL “MIEDO A LA DERROTA” PESA EN EL ANIMO DE MUCHOS CONSERVADORES ALEMANES

Mientras el Dr. Schacht visita las capitales europeas en busca de empréstitos, en su revista «Deutscher Volkswirt» se condena la política belicosa de Hitler. El órgano del ministro de Economía juzga inevitable la derrota si los nazis fuesen a la guerra en las condiciones actuales, y ataca indirectamente a los jefes que engañan al pueblo

EL “MIEDO A LA DERROTA” PESA EN EL ANIMO DE MUCHOS CONSERVADORES ALEMANES

Mientras el Dr. Schacht visita las capitales europeas en busca de empréstitos, en su revista «Deutscher Volkswirt» se condena la política belicosa de Hitler. El órgano del ministro de Economía juzga inevitable la derrota si los nazis fuesen a la guerra en las condiciones actuales, y ataca indirectamente a los jefes que engañan al pueblo

FRONTE POPULAR

EL RESULTADO DE LOS CONCURSOS EN HONOR DE LA COLUMNA INTERNACIONAL

La Oficina de Propaganda del Frente Popular pone en conocimiento de todos los artistas que tomaron parte en los concursos homenaje a la Columna Internacional, que el Jurado calificador de los mismos, formado por representantes del Sindicato Profesional de Bellas Artes (U. G. T.), Sindicato Único de la Enseñanza, sección artística (C. N. T.), Delegación de Propaganda y Prensa, Asociación de la Prensa y presidente del Frente Popular, ha escogido como los mejores cuatro cuadros, firmados por Parilla, Barriosano, Brionas y Espera, y dos banderines, firmados por Meléndreras y J. S. U., sin señalar orden de prelación.

En vista de ello el Frente Popular ha acordado ampliar el número de premios, que para los cuadros será de 600, 300, 200 y 150 pesetas, y para los banderines de 500 y 100 pesetas, designándose el orden de prelación por elección popular, a cuyo efecto los cuadros y banderines premiados se exhiben en Berlín. El día de tener lugar la votación, habiéndose trasladado también buen número de cuadros. Los restantes, así como los banderines no premiados, podrán ser retirados el viernes y sábado próximos, de once a una, en el lugar de la primitiva exposición. Los artistas pueden solicitar cuantos detalles complementarios quieran al Frente Popular (Jorge Juan, 20; teléfono 57825, o a la Oficina de Propaganda (Reforma Agraria, 58; teléfono 13686).

EL “MIEDO A LA DERROTA” PESA EN EL ANIMO DE MUCHOS CONSERVADORES ALEMANES

Mientras el Dr. Schacht visita las capitales europeas en busca de empréstitos, en su revista «Deutscher Volkswirt» se condena la política belicosa de Hitler. El órgano del ministro de Economía juzga inevitable la derrota si los nazis fuesen a la guerra en las condiciones actuales, y ataca indirectamente a los jefes que engañan al pueblo

EL “MIEDO A LA DERROTA” PESA EN EL ANIMO DE MUCHOS CONSERVADORES ALEMANES

EL “MIEDO A LA DERROTA” PESA EN EL ANIMO DE MUCHOS CONSERVADORES ALEMANES

EL “MIEDO A LA DERROTA” PESA EN EL ANIMO DE MUCHOS CONSERVADORES ALEMANES

Mientras el Dr. Schacht visita las capitales europeas en busca de empréstitos, en su revista «Deutscher Volkswirt» se condena la política belicosa de Hitler. El órgano del ministro de Economía juzga inevitable la derrota si los nazis fuesen a la guerra en las condiciones actuales, y ataca indirectamente a los jefes que engañan al pueblo

Lea usted POLITICA

BUSCANDO DINERO

Lo ha revuelto todo en busca de dinero: créditos y empréstitos. En todos los centros financieros halló caras sonrientes, promesas halagadoras.

MIEDO DE VERDAD

En el último de estos artículos, de que es autor el comandante agregado al Estado Mayor, Benítez, bajo el título «El umbral del espíritu y la materia en la guerra total», dice lo siguiente, que es bastante oportuno: «Para poder hacer frente a una guerra total es absolutamente necesario poseer a fondo todos los medios de la civilización. Desde el momento en que faltan los medios materiales, el «espíritu guerrero» de un pueblo y el mejor entrenamiento posible de un ejército carecen totalmente de valor. No hay duda que una moral guerrera de un orden superior y una técnica militar muy perfeccionada son capaces de apoyar, en verdad, una deficiencia material y resar una pérdida. Esto se ve, por ejemplo, entre nosotros durante la Gran Guerra. Pero tiene esta probabilidad sus limitaciones. El hombre, para vivir, tiene que comer, y el soldado no puede disparar si le faltan armas, y si no tiene municiones, para sus armas. Sería falso suponer que se puede, cuando ya se está en guerra, reemplazar la falta de materias primas necesarias con los virtudes del espíritu guerrero. Toda inferioridad material se traduce en cada momento, y tal como sacrificio ya está justificando si la carencia de condiciones materiales lo conduce por anticipado al fracaso. Si a pesar de todo se hacen tales sacrificios, tenemos así una prueba de que el pueblo en cuestión tallo de jefes que están en la altura de sus tareas desde un punto de vista intelectual, y sobre todo, moral. En su caso puede suponer que un pueblo tal sea capaz de resistir semejante «gran prueba» victoriosamente.»

FRONTE POPULAR

En estos párrafos aparece, sin duda, la explicación del «tono positivista» de las declaraciones que hace el doctor Schacht como consecuencia de las negociaciones que ha iniciado en Bruselas y París.

LA AGRESIÓN DE ALMERÍA SIGUE SIENDO TEMA DE TODOS LOS COMENTARIOS FUERA DE ESPAÑA

Continúan los crímenes del fascismo

En la cárcel de Milán muere víctima de un trato salvaje Leoncini, gran luchador antifascista

París, 2.—El fascismo ha desatado en toda Italia una nueva ola de persecuciones que, con ferocidad inusitada, se ha intensificado desde el Piemonte a Sicilia, pero que ha alcanzado caracteres de extrema violencia en los grandes centros industriales de la Italia septentrional. Digan lo que digan los apologistas del fascismo, jamás ha vivido el pueblo italiano en peores condiciones económicas que las actuales, y ésta es una de las razones que le impulsan a protestar de la política de guerra y de agresión del fascismo y a manifestarse y a reaccionar públicamente contra la tiranía de Mussolini, que deshonra ante el mundo al pueblo italiano y lleva el hambre y la desolación a los hogares.

La heroica resistencia del pueblo español; la derrota de las divisiones fascistas en Guadalajara; los progresos realizados en todo el mundo por los defensores de la paz contra el fascismo, fautor de desorden y de guerra; la victoria del Frente Popular en Francia y los grandes progresos de la sociedad socialista en la U. R. S. S. han creado un ambiente abiertamente hostil a Mussolini que se manifiesta en todas las diferentes formas de expresión. En las paredes de las casas, en los muros, tanto en las ciudades como en los campos, se ven numerosos rótulos que dicen: «¡Abajo Mussolini! ¡Viva España!», así como otros con esta frase: «¡Queremos pan y trabajo!». No es exagerado manifestar que en toda Italia se aprecia palpablemente un gran descontento.

Es evidente que el pueblo italiano comienza a marchar por la senda que le llevará a derribar la brutal dictadura del capital, de las finanzas y de Mussolini.

En Milán la actividad política ha adquirido caracteres jamás igualados. La gravedad de la situación se demuestra por los centenares de detenciones que se han practicado entre gentes de todos los sectores sociales, si bien los obreros y los intelectuales ocupan el primer lugar en las persecuciones.

Después del asesinato de A. Gramsci, ha perecido víctima de la dictadura fascista, el gran luchador Leoncini, a causa de tratos inhumanos sufridos en la prisión de Milán. El heroico pueblo italiano está dando a diario pruebas concretas de su lucha por la libertad, a la que sacrifica los mejores de sus hijos. Que no se piense que el fascismo es toda Italia.

Por primera vez, el órgano laborista inglés dice que "los asesinos de Almería no podrán ser olvidados ni perdonados"

Londres, 2.—Los rasgos característicos de los comentarios de la Prensa inglesa son el optimismo y la imparcialidad. Los periódicos conservadores se esfuerzan por atenuar el alcance del incidente del "Deutschland" y de Almería. Los periódicos de la oposición ofrecen el apoyo de todos los partidos para el rápido restablecimiento normal del control, y lejos de tratar de envanecer la cuestión, conservan su sangre fría y reprochan al Gobierno alemán que no haya sabido conservar la suya.

El "Times" cree que sería ventajoso encargar a Eden de negociar directamente con los Gobiernos alemán e italiano para que se avinieran a un plan con las garantías que piden y que les permitiese recobrar su puesto en el Comité.

El "Morning Post" estima que la ventaja de la negociación de Eden consistiría en impedir una ampliación desmesurada de los incidentes.

El "Manchester Guardian" dice que en Londres se cree que la crisis no se agravará, sino que terminará en breve.

El "Daily Herald" se muestra muy severo para con Alemania, y reconoce que el problema urgente es el restablecimiento del control.

Añade: "Hitler y el pueblo alemán se engañarían si interpretaran la actitud inglesa como tendiente a excusarle. El Gobierno inglés concentra su energía en reparar la máquina de la no intervención y todos los países aprueban su labor, pero ello no dice que los asesinos de Almería sean olvidados ni perdonados."—Fabra.

UNA AMENAZA PARA LA PAZ EUROPEA

Moscú, 2.—"Izvestia", en su sección internacional, dice: "Los intervencionistas alemanes han dado una rápida contestación a la resolución del Consejo de la Sociedad de Naciones, en la cual se condenaba el bombardeo de ciudades abiertas. Es una provocación alemana que se manifestó abriendo fuego sobre los aviones, que se vieron obligados a defenderse. Después de esta provocación correspondió el turno a la más abierta intervención."

Lo que es muy característico es que el bombardeo de Almería se realizará en el momento en que el Consejo de la Sociedad de Naciones concluya sus trabajos y que sus miembros abandonaban Ginebra.

Crean los agresores que, bajo el punto de vista técnico, sería muy difícil convocar inmediatamente el Consejo después de haber dado fin a su labor, y que, por lo tanto, podrían ganar tiempo.

Por otra parte, no hay que olvidar que no es sólo una medida técnica el convocar al Consejo, y que esta convocatoria dependerá de los principales miembros, con toda seguridad, en primer lugar de Inglaterra y Francia.

La declaración de Alemania e Italia sobre su salida del Comité de no intervención no es solamente una demostración, sino que lo que pretenden es dar mayor posibilidad a los intervencionistas alemanes e italianos, llevando a cabo, ahora abiertamente, lo que hacían antes clandestinamente.

La táctica de Berlín y Roma es la de ejercer en el momento actual la agresión con un espíritu de chantaje, especulando con la desunión de sus adversarios, que son los que se oponen a la agresión, contando con que estos últimos no llegarán a entenderse.

También especulan sobre el hecho de que entre los que se oponen a la agresión se hallan algunos que harán un llamamiento para acordar concesiones a los agresores. El enorme peligro del momento consiste precisamente en esto, en que los partidarios de concesiones movilicen todas sus fuerzas para "apaciguar" al agresor a expensas del pueblo español y de su libertad.

El bombardeo de Almería y la separación de Alemania e Italia del Comité de Londres es un juego peligroso que amenaza, de una manera indubitable, la paz europea."—Fabra.

UNA DEMOSTRACION DE LA DEBILIDAD FASCISTA

Moscú, 2.—"Pravda" escribe: «Somos testigos de la monstruosa provocación a que han recurrido los contravenciones fascistas de la guerra.

Los agresores alemanes e italianos quieren presentar al mundo ante un nuevo hecho consumado, dando más actividad y ampliación a la guerra en España como base de la carrera mundial que están preparando. Hitler y Mussolini quieren definitivamente quedar con las manos libres.

Las tropas alemanas e italianas no son suficientes para continuar la guerra, y los intervencionistas buscan un pretexto para aumentar los efectivos de sus fuerzas militares en España, preparando nuevas expediciones de tropas regulares, flota y aviación.

El periódico hace destacar que la base de la nueva provocación de los intervencionistas es su propia debilidad y sus fracasos militares, la consolidación interior de la España republicana y la creciente protesta de la opinión pública del mundo entero ante los bárbaros fascistas.

Esta provocación se ha preparado con el fin de producir un cambio brusco de la atmósfera, desfavorable creada por ellos, ejerciendo presión en aquellos círculos.

No es posible precisar todavía las medidas que el Gobierno español adopte como consecuencia del bombardeo de Almería

Valencia, 2. Por el secretario de Prensa del presidente del Consejo de ministros se ha emitido en el día de hoy el siguiente telegrama:

«Wiegand, de la Universal Service de París: En respuesta al telegrama dirigido a su excelencia el presidente del Consejo de ministros, comunico que no es posible anticipar las medidas efectivas que el Gobierno español haya de tomar como consecuencia de la agresión realizada por aquella parte de la flota alemana a la que el Comité de no intervención ha confiado la misión de controlar frente a las costas de España el cumplimiento del acuerdo establecido en el Pacto de no intervención. Los rebeldes no poseen submarinos, como es fácil comprobar en cualquier anuario de flotas de guerra.

Sus cálculos sobre las fuerzas leales españolas son excesivamente modestos, sin que puedan indicarse cifras. La acción de castigo del Gobierno español sobre los insurgentes para imponer el orden y la autoridad y restablecer la legalidad, sólo ha degenerado en una apante guerra civil por la ayuda extranjera a los rebeldes y por la violación

del derecho del Gobierno constitucional de España a proveerse de armas y municiones para defenderse contra el enemigo interior primero y contra una so lapada invasión después. El Gobierno de España hace y hará cuantos esfuerzos pueda para evitar se extienda el conflicto, a pesar de las continuas provocaciones y de la actitud pasiva de los países que por el Pacto de la Sociedad de Naciones están obligados a colocarse a su lado.»—Fabra.

El general Pozas sale para el frente aragonés

Barcelona, 2.—El general Pozas fué visitado por el consejero de Servicios Públicos de la Generalidad.

No recibió a los periodistas, y su secretario les dijo que el general Pozas saldría para el frente de Aragón, donde permanecería tres o cuatro días en visita de inspección.—Fabra.

Un libro sobre España editado en la U. R. S. S.

Moscú, 2.—Acaba de publicarse, en una edición de 100.000 ejemplares, profusamente ilustrado, un libro sobre la lucha heroica del pueblo español, titulado "La causa de España no es asunto privado de los españoles".—A. I. M. A.—Fabra.

El P. S. U. colaborará en un nuevo Gobierno de Cataluña siempre que sea solidario del Gobierno de la República

Barcelona, 2.—En un mitin celebrado por el Partido Socialista Unificado en el Gran Price, Comonera, secretario general del P. S. U., ha dicho que su partido colaborará en el nuevo Gobierno de Cataluña que se piensa formar, con objeto de ganar la guerra, siempre que este Gobierno sea solidario del de Valencia, ya que es preciso proclamar toda la colaboración al Gobierno de la República, para que éste pueda llevar a cabo la labor tan dura y ardua que está empezando y piensa realizar.—Fabra.

El ministro de la Guerra nazi llega a Roma

Roma, 2.—A la una y cuarto llegó van Blomberg y fué recibido en audiencia por el rey. Visitó luego la tumba del Soldado Desconocido y depositó flores en las tumbas de los reyes de Italia.—Fabra.

Para defender a Praga es necesario defender a Madrid

En toda Checoslovaquia se celebran actos de solidaridad con España

Praga, 2.—Con ocasión de la Semana Internacional de Solidaridad hacia la España republicana, muchas casas e orientaban la inscripción «Quien defiende a Madrid defiende a Praga». Las farolas y postes del barrio obrero de Zizkov ostentan todos banderitas con colores de la España republicana. Las colectas prosiguen con gran éxito en todo el país. Los trabajadores de Grandshralev (Bohemia oriental) envían un vagón de azúcar y otro de tejidos para la población civil de Bihau, y de Estowaria un vagón de judías, y de la Ucrania Sudcarpática un vagón de patatas.—I. N. A.

LA C. N. T. HABLA DE UNA POSIBLE COLABORACION GUBERNAMENTAL

Valencia, 2.—El Comité Nacional de la C. N. T. ha hecho pública la siguiente nota:

«Nos sorprende una nota aparecida en la Prensa, en la que se informa que la C. N. T. ha visitado al camarada Negri, jefe del Gobierno, para ofrecerle el apoyo moral y material para defender la dignidad de la República.

«Nos interesa precisar que el Comité Nacional de la C. N. T., al visitar al camarada Negri, no lo ha hecho más que para evacuar una consulta sobre condiciones para una posible colaboración gubernamental de la C. N. T.

«No hay duda, la C. N. T. no podía hacer otra cosa, ya que hasta el presente mantiene la misma posición que a su debido tiempo resumirá en pública sesión. Quedan las cosas en su exacto lugar, para que nadie especule con lo que no es. For el Comité Nacional, el secretario.»—Fabra.

"La Humanitat" comenta la visita de la C. N. T. al jefe del Gobierno

Barcelona, 2.—"La Humanitat", órgano de la Esquerpa, dice en su editorial, conmemorando la visita de la Confederación Nacional del Trabajo al jefe del Gobierno, que ya era hora de que se diesen cuenta de que habían de prestar todo el apoyo al Gobierno Negrín, contra el que se había querido demostrar, sin razón para ello, que se trataba de un Gobierno contrarrevolucionario.—Fabra.

El ministro de la Guerra nazi llega a Roma

Roma, 2.—A la una y cuarto llegó van Blomberg y fué recibido en audiencia por el rey. Visitó luego la tumba del Soldado Desconocido y depositó flores en las tumbas de los reyes de Italia.—Fabra.

Las reparaciones del "Hunter" costarán más de cuatro millones de pesetas

Berlín, 2.—Comunican de Londres que el "Daily Express" anuncia que el contratador inglés "Hunter", que tocó cerca de las costas españolas, hace tiempo, con una mina submarina, cuya explosión produjo varios muertos y heridos en su dotación, ha sido puesto en seco para su reparación, cuyos trabajos durarán unos tres meses. Después de estas reparaciones saldrá de Gibraltar para Malta, donde se realizarán las reparaciones definitivas.

El periódico calcula el valor de estas reparaciones en más de cuatro millones de pesetas.—Fabra.

Los actos del Gobierno alemán en particular están calculados para colocar a Londres ante un nuevo hecho consumado.

La política de tolerancia, dando ánimo al agresor, es actualmente nefasta por sus consecuencias.

La resistencia escandalosa y decidida debe ser considerada como una provocación de los intervencionistas italoalemanos.—Fabra.

ALEMANIA ESTA EXENTA, EN ABSOLUTO, DE RAZON

París, 2.—En los círculos franceses se

observa menos tirantez con respecto a los bombardeos de Almería y el "Deutschland".

La petición de garantías hechas por Alemania e Italia ha sido cuidadosamente examinada por los círculos diplomáticos y por los expertos navales. Si pudiera formalizarse esta garantía legítimamente se podría hacer efectiva fuera de las aguas jurisdiccionales españolas, donde cualquier barco extranjero sufre los riesgos de la guerra bajo su propia responsabilidad.

Esta es la situación de los barcos del control, pues ninguno de los barcos de guerra han aceptado el control. Esta solidaridad podría aplicarse en caso de un accidente a cualquier barco en funciones de control, pero se hace reconocer que el "Deutschland" estaba fuera de estas condiciones. Se estima que el mejor medio que existe para evitar posibles incidentes sería que todos los buques de guerra extranjeros se abstuvieran de penetrar en puertos españoles, disponiéndose que para su abastecimiento lo hagan en puertos de países neutrales.—Fabra.

ITALIA, SEGUN EL "FIGARO", MANDA MAS BUQUES A ESPANA

París, 2.—El correspondiente del "Figaro" en Roma dice que las unidades navales italianas han recibido orden de marchar a aguas españolas. Parece que se dedicarán a controlar el movimiento de barcos mercantes a puertos gubernamentales y a oponerse al contrabando de guerra.

El "Populaire" dice que los Gobiernos

breves palabras, dando por terminada la manifestación y ordenando su disolución.

LAS CONDICIONES PROPUESTAS POR LA U. G. T. PARA ADHERIRSE A LA MANIFESTACION

Acercos de esta manifestación la Federación Local de Sindicatos de la U. G. T. ha hecho público que al enterarse del proyecto se dirigió a la C. N. T. para proponerle la organización de esta manifestación de común acuerdo y que fueron presentadas al Gobierno las seis conclusiones siguientes, que no fueron aceptadas por la C. N. T.:

Primera. Seguridad y orden revolucionarios antifeascistas, que el Cuerpo único de Seguridad Interior con una depuración previa imparcial y objetiva, según determinan los decretos aprobados por los anteriores Gobiernos de Cataluña.

Segunda. Concentración de todas las armas de guerra en manos del Gobierno para que las utilice de acuerdo con las necesidades de la guerra.

Tercera. Depuración de responsabilidades por los hechos contrarrevolucionarios de mayo.

Cuarta. Asegurar la libertad de los campesinos para trabajar la tierra individual o colectivamente, según su propia voluntad; estimular con créditos y otros medios la producción agrícola más útil y necesaria para la guerra; regularización de la compra y venta de los productos del campo, estimulando la cooperación y organización del comercio exterior sobre la base de los acuerdos convenidos entre el Gobierno de la Generalidad y el de la República.

Quinta. Creación de una potente industria de guerra, transformando toda Cataluña en una gran fábrica de guerra, elaborando un plan de conjunto para la adaptación de toda la industria a las necesidades de la guerra con el fin de producir armamento, municiones y equipos necesarios para proveer el frente de guerra y los domos frentes de la República; nacionalización de las industrias de guerra y fabricas; militarización del transporte, municipalización de los servicios públicos de la vivienda, etc.

Sexta. Supeditar toda la acción y todas las acciones al objetivo supremo de la guerra victoriosa contra el fascismo y colaboración estrecha con el Gobierno de la República en todas las luchas del frente y de la retaguardia, y por el convencimiento de que las libertades de Cataluña se consiguen y se consolidan en la medida que seamos capaces de unir los pueblos hispanos contra el enemigo; el fascismo español e internacional.

Por no ser aceptadas las conclusiones de los obreros de la U. G. T. no participaron en la manifestación.—Fabra.

Agradecimiento de Abisinia a Méjico

Méjico, 2.—El Gobierno ha recibido una carta del Negus, en la que en nombre de su pueblo envía a Méjico su más vivo agradecimiento por la energía protesta formulada en Ginebra por el representante mejicano contra los adoradores de la fuerza.—Fabra.

Galarza y Comorera visitan al ministro de la Gobernación

Valencia, 2.—Esta mañana visitaron al ministro de la Gobernación el ex ministro del departamento señor Galarza y el secretario del Partido Socialista Unificado de Cataluña, señor Comorera.—Fabra.

La esposa del Sr. Azaña, a Valencia

Port Vendres, 2.—Procedente de Ginebra ha llegado la esposa del Sr. Azaña, acompañada por el secretario general de la Presidencia y por el consejero general de España en Ginebra.

Después de permanecer en esta ciudad, la esposa del Presidente y sus acompañantes salieron hoy, a las nueve de la mañana, su viaje en automóvil para Valencia.—Fabra.

El Gobierno vasco se ocupa de la situación internacional

Bayona, 2.—La Oficina de Prensa del Gobierno vasco comunica que el final de un Consejo de ministros extraordinario celebrado por el Gobierno vasco anoche, en Bihau, bajo la presidencia del señor Aguirre, el ministro de Justicia, señor Leizaola, declaró que el Gobierno se había ocupado de la cuestión internacional y consagró casi todo el tiempo de la reunión al estudio de aquella.—Fabra.

Un telegrama de Negrín a Companys

Valencia, 2.—El señor Negrín ha contestado al telegrama que ayer le envió el presidente de la Generalidad con el siguiente despacho: «Acabo recibido de su telegrama, agradeciendo sus líneas, que expresan sentimientos catalanes condolidos y sentimientos por el trato brutal que se concede a la República española.»—Fabra.

Fernando de los Ríos, a Valencia

Londres, 2.—Se reciben noticias de Washington según las cuales el conde de España en los Estados Unidos, señor De los Ríos, ha recibido instrucciones para marchar a Valencia. Entenderá el viaje el próximo día 6, reponiendo a los Estados Unidos los tan pronto como se reúna el Gobierno español. United Press.

La C. N. T. organiza en Barcelona una gran manifestación de protesta contra el último bombardeo de la ciudad

El señor Companys fué requerido para hablar desde un balcón de la Generalidad

Barcelona, 2.—A las ocho de la noche se presentó en la plaza de la República una gran manifestación de protesta organizada por la Federación Local de Sindicatos de la C. N. T., por el criminal bombardeo de Barcelona. El presidente recibió a una Comisión, que le entregó unas conclusiones, en las que protestaban por el cobarde bombardeo de que fué objeto Barcelona, y se ofrecían al Gobierno de la República y de la Generalidad para aplastar al fascismo; se instaba por la creación del Cuerpo único de Seguridad; actuación en todos los frentes e intensificación de las industrias de guerra.

Reclamando por los manifestantes, Comonera pronunció unas palabras desde uno de los balcones del Palacio de la Generalidad, quien, entre otras cosas, dijo que era preciso el concurso de todos al Gobierno para ganar la guerra. La rápida victoria—dijo—aborrará sacrificios y vidas. Terminó exhortando a todos para una acción intensa y ayuda a los gobernantes. Fue muy aplaudido.

Uno de los comisionados pronunció

breves palabras, dando por terminada la manifestación y ordenando su disolución.

LAS CONDICIONES PROPUESTAS POR LA U. G. T. PARA ADHERIRSE A LA MANIFESTACION

Acercos de esta manifestación la Federación Local de Sindicatos de la U. G. T. ha hecho público que al enterarse del proyecto se dirigió a la C. N. T. para proponerle la organización de esta manifestación de común acuerdo y que fueron presentadas al Gobierno las seis conclusiones siguientes, que no fueron aceptadas por la C. N. T.:

Primera. Seguridad y orden revolucionarios antifeascistas, que el Cuerpo único de Seguridad Interior con una depuración previa imparcial y objetiva, según determinan los decretos aprobados por los anteriores Gobiernos de Cataluña.

Segunda. Concentración de todas las armas de guerra en manos del Gobierno para que las utilice de acuerdo con las necesidades de la guerra.

Tercera. Depuración de responsabilidades por los hechos contrarrevolucionarios de mayo.

Cuarta. Asegurar la libertad de los campesinos para trabajar la tierra individual o colectivamente, según su propia voluntad; estimular con créditos y otros medios la producción agrícola más útil y necesaria para la guerra; regularización de la compra y venta de los productos del campo, estimulando la cooperación y organización del comercio exterior sobre la base de los acuerdos convenidos entre el Gobierno de la Generalidad y el de la República.

Quinta. Creación de una potente industria de guerra, transformando toda Cataluña en una gran fábrica de guerra, elaborando un plan de conjunto para la adaptación de toda la industria a las necesidades de la guerra con el fin de producir armamento, municiones y equipos necesarios para proveer el frente de guerra y los domos frentes de la República; nacionalización de las industrias de guerra y fabricas; militarización del transporte, municipalización de los servicios públicos de la vivienda, etc.

Sexta. Supeditar toda la acción y todas las acciones al objetivo supremo de la guerra victoriosa contra el fascismo y colaboración estrecha con el Gobierno de la República en todas las luchas del frente y de la retaguardia, y por el convencimiento de que las libertades de Cataluña se consiguen y se consolidan en la medida que seamos capaces de unir los pueblos hispanos contra el enemigo; el fascismo español e internacional.

Por no ser aceptadas las conclusiones de los obreros de la U. G. T. no participaron en la manifestación.—Fabra.

Agradecimiento de Abisinia a Méjico

Méjico, 2.—El Gobierno ha recibido una carta del Negus, en la que en nombre de su pueblo envía a Méjico su más vivo agradecimiento por la energía protesta formulada en Ginebra por el representante mejicano contra los adoradores de la fuerza.—Fabra.

Galarza y Comorera visitan al ministro de la Gobernación

Valencia, 2.—Esta mañana visitaron al ministro de la Gobernación el ex ministro del departamento señor Galarza y el secretario del Partido Socialista Unificado de Cataluña, señor Comorera.—Fabra.

La esposa del Sr. Azaña, a Valencia

Port Vendres, 2.—Procedente de Ginebra ha llegado la esposa del Sr. Azaña, acompañada por el secretario general de la Presidencia y por el consejero general de España en Ginebra.

Después de permanecer en esta ciudad, la esposa del Presidente y sus acompañantes salieron hoy, a las nueve de la mañana, su viaje en automóvil para Valencia.—Fabra.

El Gobierno vasco se ocupa de la situación internacional

Bayona, 2.—La Oficina de Prensa del Gobierno vasco comunica que el final de un Consejo de ministros extraordinario celebrado por el Gobierno vasco anoche, en Bihau, bajo la presidencia del señor Aguirre, el ministro de Justicia, señor Leizaola, declaró que el Gobierno se había ocupado de la cuestión internacional y consagró casi todo el tiempo de la reunión al estudio de aquella.—Fabra.

Un telegrama de Negrín a Companys

Valencia, 2.—El señor Negrín ha contestado al telegrama que ayer le envió el presidente de la Generalidad con el siguiente despacho: «Acabo recibido de su telegrama, agradeciendo sus líneas, que expresan sentimientos catalanes condolidos y sentimientos por el trato brutal que se concede a la República española.»—Fabra.



DEI. VAYO.—¿Ustedes creen necesario un segundo tomo para explicar la no intervención alemana en Almería?